

—प्रेस नोट — कृषीसहल —  
विधर्मातील ३०० शेतक—यांची थेडुर भेट !  
थेडुर दि: ९.४.२०१८.

थेडुर स्थीत , 'राईज एन शाईन बायोअेक प्रा.लि. या प्रतिथयश जैवतंत्रज्ञाना द्वारे या अत्याधुनिक शेती पूरक रोपार्च निर्मिती करणा—या कंपनीमध्ये विदर्भातील प्रगतशील शेतक—यांनी भेट देवून उत्पादनांची माहिती घेतली.

उतीसंबंधीत रोपांचे उत्पादन व विक्री करणारी ही अग्रगन्य संस्था असून अत्याधुनिक साधने व तंत्रज्ञान याचा योग्य वापर करून सर्वात्तम दर्जाची उत्पादने व सेवा ग्राहकांना पुरविली जाते, विशेषतः केळी (ग्रॅन्डनैन) या वाणाची रोपांची लागवड विदर्भातील अकोट, अमरावती या क्षेत्रात वाढू लागली आहे व जागतीक बाजारपेठेत चिन सारख्या देशांना केळी पुरवठा करणारे फिबीपीन्स, इक्वेडोर देशही मागे पडले आहेत. यात सदर देशात हवामानातील प्रचंड बदलामुळे पनामा विल्ट सारखे घातक रोंगांच्या प्रसार वेगाने होवू लागल्याने मागील ५—१० वर्षात दर्जेदार फळांचे उत्पादन घटले आहे. याचा थेट परिनाम फळ निर्यातीवर होत असल्याने भारता सारख्या भरपूर केळी उत्पादक देशात निर्यात करणे शक्य आहे. त्यामुळे मागील काही वर्षात त्यात वाढ होताना दिसून येते.

हिवरखेडचे शेती निष्ठ पुरस्कृत शेतकरी श्री गजानन भा वानखेडे श्री. भास्करभाडु वानखेडे हे नरनाळा अॅग्रो प्रोडयूस च्या माध्यमातून स्वतःची उत्कृष्ट दर्जेदार केळी निर्यात करीत आहेत. तसेच परिसरातील शेतक—यांनाही मार्गदर्शन करतात.

राईज एन् शाईनचे तज्ञ प्रत्यक्ष शेतावर जाडुन शेतकरी बांधवांना मार्गदर्शन करीत असलेने त्यांच्या केळी शेतीची व्याख्याच बदलून गेली आहे. काकणवाडा येथीन श्री. गोपाळराव आडावांसारखे अभ्यासू शेतकरी केळीसाठी मल्वींग चा वापर तसेच मुख्य पिका व्यतीरीक्त आल्यासारखी आंतरपीळे घेवून इतर शेतक—यांसाठी आदर्श उभा करीत आहेत.

गजाननभाडु सांतव हे कारत्यागावचे शेतकरी सध्या केळीची कापणी करून निर्यात करीत आहेत. त्यांच्या अनुभवा नुसार फळाची लांबी, एकसारखी वाढ, निरोगी व ओरखडे नसलेली फळे निर्यातीसाठी चालतात.

या कार्यक्रमात श्री भरत भोजणे यांनी फुलोत्पादन व भारतीय बाजारपेठ याविषयी मार्गदर्शन केले तसेच श्री निलेश अडसुळ यांनी निर्यातक्षम केळी उत्पादन व खोडवा पिकाचे इस्राईल येथील अनुभव शेतक-यांना विषध् केले.

या कार्यक्रमाचे निमित्ताने कंपनीच्या संचालीका सौ. भाग्यश्री प्रसाद पाटील व धनश्री सोमनाथ पाटील यांनी कंपनीची पुढील धोरणे व भारतीय शेतक-यासाठी वेगवेगळे निर्यातपूरक, भरपूर उत्पादनक्षम वाव उपलब्ध करण्याचा मनोदय व्यक्त केला तसेच दर्जेदार रोपांची निर्मितीसाठी NCSTCP-DBT प्रमाणितच रोपे पुरवठा करण्याचे आश्वासन दिले व रोपांचे उत्पादनात आपण दर्जा साठी नेहमीच प्रयत्नशील असतो असे सांगितले.

या कार्यक्रमासाठी कंपनीचे वेगवेगळ्या राज्यातील प्रतिनिधी हजर होते. त्यांनी सर्व शेतक-यांनी त्या त्या भागातील शेतक-यांचे अनुभवाचे VDO फित दाखवून मार्गदर्शन केले. संपुर्ण कार्यकर्मांचे सुत्रसंचलन कंपनी प्रथम कर्मचारी श्री उमाकांत होवाळ यांनी केले व आभार प्रदर्शित करून सांगता केली.